



МИНИСТАРСТВО ЗА РАД,  
ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА  
И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА  
Сектор за заштиту особа са  
инвалидитетом  
Број: 117-00-03423/2016-01  
Датум: 7. март 2017. године  
Немањина 22-26  
Београд

09 MAR 2017

## САВЕЗ ГЛУВИХ И НАГЛУВИХ СРБИЈЕ

БЕОГРАД  
Бука Крацића 8/1

Поводом дописа којим сте се обратили Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања указујући на неравноправан положај глувих особа у Републици Србији у односу на земље у окружењу, који се огледа у одсуству законом утврђених права на неки вид новчане надокнаде коју би због инвалидитета који поседују остваривале глуве особе остваривали (инвалиднина, право на туђу негу и помоћ...), права на повлашћен превоз и неадекватне услове образовања изазване неадекватном реформом система образовања и васпитања, обавештавамо вас следеће:

Према тренутно важећим прописима глуве и наглуве особе у Републици Србији остварују следећа права:

- **право на бесплатног знаковног преводиоца** у складу са Законом о употреби знаковног језика, којим се отклања једна од најзначајнијих баријера које су препрека пуној инклузији глувих у живот друштвене заједнице. Наведено право ове особе остварују у 44 канцеларије за знаковне преводиоце у којима је на терет средстава овог министарства ангажовано 49 знаковних преводиоца који пружају услуге превођења на знаковни језик.
- **право на стаж осигурања са увећаним трајањем** који се у складу са чланом 58. Закона о пензијском и инвалидском осигурању рачуна осигураницима који су на раду, по основу кога су били обавезно осигурани, провели радећи у смислу члана 47. као: осигураници с **телесним оштећењем од најмање 70%**, војни инвалиди од прве до шесте групе, цивилни инвалиди рата од прве до шесте групе, слепа лица, лица оболела од дистрофије или сродних мишићних и неуромишићних обољења, од параплегије и церебралне и дечије парализе и од мултиплекс склерозе. Наведеним особама сваких 12 месеци ефективно проведених на раду по основу кога су осигурани рачуна се, под условима утврђеним у члану 54. овог закона, као 15 месеци стажа осигурања. Будући да је Правилником о утврђивању телесних оштећења утврђено да потпуни губитак слуха оба уха проузрокује телесно оштећење од 70%, глуве особе остварују ово право,

- право на новчану накнаду за телесно оштећење проузроковано повредом на раду, односно професионалном болешћу.

Такође, глуве особе, у зависности од територије јединице локалне самоуправе на којој имају пребивалиште, остварују и одређене повластице које могу бити различите и најчешће се односе на умањење накнаде за комуне трошкове. Обим наведених повластица утврђују саме јединице локалне самоуправе и оне су различите. Такође, глуве особе остварују и различите повластице приликом закључења уговора са неким од постојећих мобилних оператера (МТС, Теленор, ВИП...) у односу на врсту пакета услуга који користе.


У циљу сагледавања могућности за увођење права на инвалидинину или права које би по својој природи остваривале особе које нису у могућности да приходе остваре на другачији начин (потпуни губитак радне способности) Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту ће кроз поступак измена и допуна Закона о социјалној заштити који је у току узети у разматрање све препоруке које се односе на права особа са инвалидитетом.

Напомињемо, да Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Сектор за заштиту особа са инвалидитетом, већ дуги низ година пружа финансијску подршку за реализацију програма које спроводе 44 локалне организације глувих и наглувих особа у систему Савеза глувих и наглувих Србије и Савеза глувих и наглувих Војводине. На тај начин обезбеђено је континуирано финансирање 44 канцеларије за знаковне преводиоце у којима је на терет средстава овог министарства ангажовано око 49 знаковних преводилаца који својим радом доприносе уклањању комуникацијских баријера са којима се глуве и наглуве особе суочавају и које представљају највећу препреку њиховој пуној инклузији у друштво. За потребе реализације програма које спроводи Савез глувих и наглувих Србије у чијем се систему налази 31 локална организација глувих и наглувих особа, ово министарство је у 2014. години обезбедило 25.198.989,32 динара, у 2015. године 24.846.525,08 динара, у 2016. години 24.797.814,00 динара, а ове године обезбеђено је 20.083.872,00 динара.

Такође, кроз Годишњи конкурс 2016. године намењен финансирању пројеката које у циљу унапређења положаја особа са инвалидитетом реализују удружења грађана, Министарство је подржало 8 пројеката у укупном износу од 1.894.026,00 динара које реализују удружења глувих и наглувих са циљем унапређења положаја ове категорије грађана. Пројекти су подржани у следећим градовима: Београду, Краљеву, Крагујевцу, Лесковцу, Неготину, Параћину и Врању.

Свесни веома различитог нивоа финансијске и стручне подршке коју јединице локалне самоуправе пружају удружењима особа са инвалидитетом на својој територији, Министарство је дана 23. фебруара 2017. године упутило допис бр. 401-00-253/2017-15 са предлогом да се у оквиру планираних средстава у општинским/градским буџетима предвиде и средства намењена финансирању програма које реализују удружења особа са инвалидитетом.

вд ПОМОЋНИК МИНИСТРА

  
Владимир Пешић